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Завданнÿ педагога — допоìогти учневі 
у побудові індивідуальної траºкторії осві-
ти, ÿка співвідноситьсÿ із досÿгненнÿìи 
людства і спрÿìована на їх приìноæеннÿ. 
Індивідуальна освітнÿ траºкторіÿ — це 
персональний шлÿх реалізації особистісного 
потенціалу коæного учнÿ.

Ващенко Г.

ВСТУП

ХХІ ст. ставить перед системою вітчизняної освіти  
і кожним навчальним закладом, зокрема, важливі завдання. 
Суспільство вимагає від школи конкретних результатів, не-
обхідних для стійкого розвитку соціальних спільнот і соці-
ально-економічної системи. А особистість, яка навчається, 
потребує якісної освіти — гарант здатності до саморозвитку 
і самоорганізації у мінливому соціальному й економічному 
світі. Саме це зумовлює необхідність інноваційного розвит-
ку освіти, забезпечення кардинальних змін у змістових, тех-
нологічних, управлінських домінантах. 

За останнє десятиліття в системі освіти здійснено багато 
змін, особливо варто відзначити переорієнтацію педагогіч-
них нововведень з процесу засвоєння знань на процеси фор-
мування способів діяльності.

Відомо, що людина не народжується з певними рисами 
чи якостями. Її особистість формується впродовж усього 
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життя. Тому в закладах освіти потрібно створити сприятли-
ві умови для розвитку та психологічного комфорту дитини. 
Учні повинні мати можливість через навчання і виховання 
безпосередньо набувати досвід соціальної активності, вчи-
тися бути успішними у своїй діяльності, опановувати мисте-
цтво жити в колективі, працювати в команді.  

Вирішальну роль у цьому відіграє вчительство. Воно пере-
буває на стадії інтенсивного пошуку педагогічних технологій, 
спрямованих на удосконалення навчально-виховного процесу. 
Таке оновлення неможливе без проектної технології, суть якої 
полягає в поєднанні академічних знань з вирішенням яко-
го-небудь навчального завдання в реальних життєвих обста-
винах.

Сподіваємося, що Вас зацікавить досвід педагогічного 
колективу Тернопільської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 21, який 
був представлений на:

 �Всеукраїнській науково-практичній конференції 
«Проектна діяльність як засіб компетентнісної освіти» 
(28–29 жовтня 2009 р., Новоград-Волинськ);

 �Partnerstvo Transgranicezne (м. Люблін, «Фундація ща-
сливе дитинство», 07–10 березня 2011 р.);

 �МБФ Україна — 3000 (20 травня 2010 р., м. Київ, 
здобули ІІІ місце в Україні);

 �Програмі «Intel» Навчання для майбутнього України 
(30 грудня 2010 р., м. Київ);

 � ІІІ, ІV Всеукраїнській науково-практичній конференції 
«Проектування розвитку та психолого-педагогічного су-
проводу обдарованої особистості» (27–28 квітня 2011 р.,  
с. м. т. Підволочиськ; 21–22 березня 2012 р., м. Бучач);

 �МБФ Україна — 3000 (20 травня 2011 р., м. Київ, 
здобули І місце в Україні);
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На замітку педагогу!
1. Вагому роль під час вивчення особливостей будови і функ-

ціонування рослинних організмів відіграють причино-наслідко-
ві зв’язки як невід’ємний компонент проблемного навчання.

2. Слід пам’ятати про правильне і влучне використання по-
няттєвого апарату науки біології.

Проект «Чарівний острівець природи»

Анотація. Учні початкових класів в процесі проектної діÿльності 
створюють уìовний ìакет куточка природи в школі. Вчатьсÿ здійс-
нювати природоохоронну діÿльність.

Педагогічна значимість проекту полÿгаº в еколого-просвітниць-
кій роботі серед учнів початкової ланки освіти. Адæе форìувати 
екологічну свідоìість учнÿ потрібно з раннього дитинства. Саìе про-
ектна діÿльність стиìулюватиìе ìолодших школÿрів до розв’ÿзаннÿ 
часткових проблеì навколишнього середовища. Розвиватиìутьсÿ на-
вички природоохоронної роботи через різні форìи діÿльності з вико-
ристаннÿì презентаційних елеìентів кінцевих продуктів. Форìува-
тиìетьсÿ баæаннÿ зберегти природні скарби наступниì поколіннÿì. 

До участі в такоìу проекті ìоæна залучити школÿрів різних ві-
кових категорій. При цьоìу ìоæна використати різноìанітні форìи 
презентації:

 y екскурсії;
 y туристичні ìаршрути;
 y краºзнавчі подороæі;
 y інтегровані уроки;
 y театралізовані дійства.

1. Актуальність проекту.
Ознайомлення учнів з природою — один із головних засобів  

їх розвитку. У процесі розширюється орієнтація дітей у навколиш-
ньому середовищі, формуються пізнавальні здібності, виховується 
відповідне відношення до природи. Ознайомлення дітей з приро-
дою — це відповідний об’єм знань про предмети, явища неживої і 
живої природи, виховання інтересу і любові до неї.

Педагогічний навчально-виховний процес повинен бути спря-
мований на формування таких психологічних властивостей осо-
бистості, як потреба в спілкуванні з природою, інтерес до пізнан-
ня її законів, мотиви поведінки і діяльності з охорони природи, 
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 y виставки дитячих робіт з природного матеріалу;
 y музичної композиції «Соната природі» (використання му- 
 зичних творів, присвячених природним явищам);
 y книжкової виставки «Несіть добро у світ природи»;
 y циклу тематичних свят, приурочених порам року;
 y фотовиставки «Зелена скарбниця».

 ІІІ. Презентаційний етап. 
1. Створення у фоє школи куточка «Чарівний острівець при-

роди» з відповідним матеріалом та підготовка гіда-екскурсовода.
2. Презентація на широку аудиторію продуктів діяльності: ку-

точка природи; буклетів, пам’яток;  проведення екскурсії.

5. Інформаційне поле.
Береза (Betula) — рід дерев родини березових (Betulaceae)  

з гладенькою білою корою, при основі стовбура кора чорно-сіра, 
глибокотріщинувата. Квітки одностатеві, рослина однодомна. За-
гальна кількість видів — близько 60.

Лікарська, харчова, медоносна, деревинна, смолоносна, тані-
доносна, фарбувальна, кормова, ефіроолійна, декоративна, фіто-
меліоративна рослина.

Березові бруньки й листки використовують як сечогінний і жов-
чогінний засіб. Бруньки рекомендують при пролежнях, подразнен-
нях і ерозіях шкіри, а зовні — при ревматизмі, як ранозагоювальний 
засіб, внутрішньо — при застуді, хворобах і спазмах шлунка, при 
туберкульозі, гастриті, гострих і хронічних екземах. Бруньки берези 
містять ефірні олії, сапонін, глюкозу, смолу, бетулоретинову кислоту, 
а листки — антоціани, кумарини, флаваноли, сапоніни, ефірну олію, 
смолу, каротин, вітамін С.

Дуб (лат. Quercus) — рід дерев родини букових (Fagaceae). Рос-
лина однодомна. Плід — горіх (жолудь). Зростає на більшій части-
ні України, в cтепу — рідше, головним чином по долинах річок.

Дуб у багатьох народів вважався найкрасивішим де-
ревом, і до нього ставилися з пошаною  
та любов’ю. На латинській мові недарма дуб так  
і називається: «гарне дерево» — Кверкус (Quercus), 
від кельтських слів «quer» «гарний» і «cuez» — 
«дерево».

Кора дуба застосовується найчастіше як зов-
нішній засіб, а також для спринцювання, клізм. 
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побуті, передусім на предметах одягу, в основному на жіночих і 
чоловічих сорочках. Крім того, вишивки поширені на предметах 
домашнього вжитку, як наліжники, обруси, наволочки, рушники 
тощо.

Пісня — словесно-музичний твір, призначений для співу.
Основні показники пісні як жанру лірики — строфічна будова, 

повторюваність віршів строфи, розмежування заспіву та приспіву 
(рефрен), виразна ритмізація, музичність звучання, синтаксичний 
паралелізм, проста синтаксична будова; найдавніший, традицій-
ний різновид лірики: користується найрізманітнішими мовними 
засобами, передає найтонші переживання.

Сьогодні розрізняють пісню фольклорну, пісню як жанр пи-
семної поезії та пісню як самостійний вокально-музичний твір. За 
жанрами пісні фольклорні бувають: обрядові та необрядові.

Легенда про пісню
Давно це було. Ходив, як оповідає легенда, Ісус від міста до 

міста, від села до села. Носив віру, повчав, допомагав людям. Од-
ного разу завітав в оселю, де були люди різних національностей. 
Всі вони щиро молилися. Вирішив Ісус ощасливити їх. Підійшов 
до іспанця, подарував йому багатство, німцеві дав педантичність, 
французові – елегантність, американцеві – життєрадісність, ін-
ших обдарував щедротами, яких бажали. Тільки дівчина – укра-
їнка стояла в куточку кімнати, склавши руки на грудях у щедрій 
молитві. Одна вона не підходила і нічого не просила.

— Чого хочеш ти, дівчино? — запитав Ісус. — Що тобі подару-
вати? Дам я тобі пісню.

І подарував святитель юнці чудову українську співаночку, що 
від інших різниться мелодійністю, ніжністю, щирістю, неповтор-
ністю. І тому така чарівна наша пісня, бо дарована Богом.

На замітку педагогу!
 y Особистість з’являється на основі вродженого, але є резуль-

татом культурного й історичного розвитку.
Лев Виготський

1. Проектний метод в контексті сучасної освіти – це інстру-
мент, який створює унікальні передумови для розвитку ключо-
вих  компетенцій (особистісного розвитку, інформаційно-комуні-
кативні, соціальні тощо) і самостійності учня, стимулюючи його 
цікавість, внутрішній потенціал.
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2. Сила методу проектів полягає в універсальному поєднанні 

теорії з практикою, навчання з вихованням і спонукає особистість 
до життєвого успіху.

3. Проектна діяльність допомагає вихованцю бути особисто 
причетним до розбудови держави, до змін сьогодення, сприяє 
прогнозуванню результатів своєї дії для розвитку життєтворчих 
компетенцій особистості.

4. У проектній діяльності доречно використовувати коопера-
тивне навчання, яке сприятиме:

 � позитивному психологічному контролю та самоконтролю;
 � внутрішній мотивації;
 � навичок кооперації;
 � підвищенню самооцінки;
 � зростанню самоактивності.
 y Я не вірю в силу обставин, у цьому світі досягає успіху 
 тільки той, хто шукає потрібні йому умови і, якщо не зна- 
 ходить, створює їх сам.

 Дæордæ Бернард Шоу

Вдалих Вам проектів!
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